YUEYANGXINWEN • JINGFA

A_5

船老板邀人40天盗采江砂13万吨

价值445万余元,20名被告领刑

本报讯(记者 段佳 通讯员 季艳) 4月2日,云溪区人民法院依法对被告人古某、王某等20人非法采矿、掩饰、隐瞒犯罪所得案一审公开宣判。认定被告人古某等19人犯非法采矿罪,曹某生犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,分别被判处4年6个月有期徒刑至5个月拘役不等刑罚,均并处或单处罚金。

法院经审理查明,2017年9月,被 告人古某负责某采砂船的日常运营 期间,经人介绍与刘某春(另案处理) 相识,二人策划利用采砂船到长江水 域14号临湘江南段谷花渡口处非法 采砂,双方约定由刘某春负责保证采 砂安全,古某负责采砂作业,所得收 益五五分成。古某将该情况告诉该采 砂船另一股东王某,王某表示赞同。 古、王两人还共同邀请其他人加入, 并对其他人进行了具体分工。被告人 古某等人从2017年9月16日至2017 年10月26日期间,在未取得河道采 砂许可证的情况下,使用采砂船在长 江水域14号临湘江南段谷花渡口 处,与明知系非法采砂的购买或转运 江砂的运输船船主或管理者达成合



意后,利用运输船的现场配合,采取将江砂采起后直接打到运输船上的方式,多次进行非法采砂作业,共计采砂136882吨,价值445万余元。

法院审理认为,古某、王某等人违 反法律规定,其行为均已构成非法采 矿罪。公诉机关指控的事实清楚,证 据确实、充分,罪名成立。被告人古 某、王某在共同犯罪中均起主要作用,系主犯;王某等12人能主动投案,并能如实供述其罪行,属自首,依法均可以从轻处罚或减轻处罚;古某等7人到案后均能如实供述其罪行,属坦白,依法均可以从轻处罚。根据多名被告人犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,遂作出上述判决。

一校一讲师工程撑起女童"保护伞"

本报讯(通讯员 李明皓 陈刚 记者 段佳)3月28日,岳阳楼区人民检察院携手该区教育局等部门走进白杨坡小学、金鹗小学、东方红小学,为近2000名学生和200余名家长送去了一份特殊的礼物——"爱护我们的身体"防性侵法制教育讲座。

"同学们,你们知道身体的哪些部位不能让人轻易触碰?""如果遭到侵犯时,你们该怎么办?"……台上,志愿者讲师在侃侃而谈,台下,学生们聚精会神地聆听着,积极地回应着老师的提问。

据悉,2018年10月19日,最高人 民检察院向教育部发送了一份《中华 人民共和国最高人民检察院检察建 议书》。其核心内容为,建议进一步健 全完善预防性侵害的制度机制;加强 对校园预防性侵害相关制度落实情 况的监督检查;依法严肃处理有关违法违纪人员等。此次的特殊课堂是岳阳楼区人民检察院积极贯彻落实"一号检察建议",提升"法治进校园"活动针对性,扩大法治宣讲辐射度的有力举措。

"儿童性侵害、性保护是一个比较沉重的话题,但我想,沉重是一种提醒,也是一种警示,提醒每一位家长和老师,一定要将性安全教育传授给每一个孩子。"岳阳楼区人民检察院未检科科长陈刚认为,"女童保护"是一个泛指,"有时男孩也容易受到性侵害,而且更为隐蔽。所以,不管男孩、女孩都要学习并掌握这方面的知识"。课后,检察官还给孩子们现场发放防性侵宣传册。

据岳阳楼区人民检察院负责人介绍,下一步,该院将联合岳阳楼区

教育局、共青团区委和区妇联促成会 签文件,与中国少年儿童文化艺术基 金会合作,实施"女童保护"一校一讲 师丁程。在中国少年儿童文化艺术基 金会派出的中高级讲师的协助下,使 用"女童保护"基金的"预防性侵犯" 教案,对各学校指派的老师进行培 训,在全区小学开展"预防性侵犯"教 育。通过"一校一讲师"工程实现"预 防性侵犯教育"在岳阳楼区各小学的 全覆盖,同时让招募的社会志愿者、 心理咨询师及检察院年青干警也参 与到讲师培训队伍中来,到岳阳楼区 各个中学、幼儿园进行宣讲,使"法治 进校园"在岳阳楼区各所学校全覆 盖,成为常态化。

四家会签单位还将利用各自的 资源和平台,对发现的被侵害儿童予 以帮扶、救助及心理疏导。

自设规则开赌场获刑

本报讯(通讯员 陈舒怡 记者 段佳)肖某以占有股份的方式伙同他人开设赌博场所,参照博彩的开奖结果,自行设立赌博规则,每天定时开奖84期。近日,华容县人民法院以开设赌场罪,判处被告人肖某拘役4个月,缓刑6个月,并处罚金人民币3000元,违法所得赃款人民币6000元上缴国库。

2016年5月至2016年6月初,肖

某同黄某(已判刑)、肖某乙(已判刑) 商定合伙租赁一家门店开设赌博场所,其中肖某占股30%、肖某乙占股60%并负责经营管理、黄某占股10%(参股约20天后退出了该股份)并负责打单等工作。3人利用国家发行的正规博彩的开奖结果,自行设立赌博规则,邀集赌客前来参与赌博。在经营期间,赌场每天开奖84期,除去各项开支后,肖某获利约6000元,

黄某获利约2000元,肖某乙获利约12000元。

法院审理认为,肖某以营利为目的,伙同他人开设赌场,其行为已构成开设赌场罪。在共同犯罪中,肖某起了次要作用,是从犯,应当从轻处罚;其到案后,如实供述了自己的犯罪事实,是坦白,可以从轻处罚;其开设赌场的非法所得应当予以追缴,上缴国库,遂依法作出以上判决。

男子酒驾遇查报假名 一查竟是网上逃犯

本报讯(记者 罗凯 通讯员 易婷)3月 27日晚,汨罗市公安局交警大队集中开 展第3次酒驾醉驾毒驾治理专项统一行 动,查获一名无证酒驾的网上逃犯。

当晚,执法民警在汨罗城区建设东路 归义广场路段设卡查缉,21时45分,民警 查获一名涉嫌酒驾男子,经呼吸酒精仪测试,该男子血液酒精含量显示为74ml/ 100mg,属于饮酒驾车。当民警询问该男子 基本情况时,男子神色慌张,竟报假名想 蒙混过关,民警立即将其带至执法办案区 进行深人调查。

经查,该男子叫狄某乐,晚餐时与朋友在某饭店吃饭唱歌,期间喝了酒,却仍坚持酒后驾车回酒店休息,不料被设卡查缉的交警查获。而狄某乐报假名,神情紧张的不正常表现引起了民警怀疑,通过进一步调查发现,狄某乐于2017年4月27日因涉嫌故意伤害被公安机关立案追逃,狄某乐目前身份是网上逃犯。

民警还发现狄某乐所持的驾驶证曾 因未悬挂号牌被交警部门记12分,而胆 大的他居然在驾驶证被记12分的情况下 饮酒开车。民警对其涉嫌饮酒和驾驶机动 车记12分仍驾驶机动车的违法行为依法 作出罚款2200元、吊销驾驶证的处罚,随 后将逃犯狄某乐移交至城关派出所做进 一步处理。

多部门联手 清查娱乐场所

本报讯(记者 黄诚成)近日,岳阳市禁毒支队、岳阳楼公安分局禁毒大队、岳阳市文艺娱乐行业协会等部门对城区公共娱乐场所开展扫黑除恶与禁毒宣传整治行动。进一步深化对娱乐场所的管理,提高公共娱乐场所从业人员对毒品的认知及防范能力,加强娱乐场所的打黑除恶以及禁毒规范化建设,有效防止毒品向娱乐场所传播蔓延。

行动中,检查人员深入KTV、酒吧等场所,主要检查KTV点歌系统禁毒教育短片落实情况、禁毒警示标志及禁毒管理制度张贴情况、巡查制度和巡查台帐建立情况,同时到大厅、包厢、包间、房间现场查看是否在显著位置悬挂含有禁毒内容的警示标示,检查娱乐场所建立的巡查制度落实情况,以及是否严格登记管理从业人员,场所内是否有"黄、赌、毒"的情况发生。根据检查中发现的问题,检查人员当场提出整改建议,要求场所业主立即整改。

随后,场所业主向联合执法组签定了 不涉毒承诺书,执法人员对娱乐场所负责 人及从业人员开展现场禁毒培训,讲解禁 毒法规,发放禁毒宣传手册,要求他们认 真学习、了解有关毒品知识,在工作中切 实担负起禁毒的义务和责任。